

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 175 (3194) | Вторник, 6 сентября 1949 г. | Цена 20 к.

## Кооперативные артели должны работать лучше

В нашем городе насчитывается 19 артелей промысловой кооперации и кооперации инвалидов. Они занимают большой удельный вес в производственном плане промышленности Пятигорска. Достаточно сказать, что продукция одной артели «Зернохлеб», например, должна составлять 10 процентов общегородского плана.

Сейчас имеются буквально все условия для ритмичной и рентабельной работы кооперативных артелей, которым отведена весьма почетная и ответственная роль в деле удовлетворения культурно-бытовых запросов трудящихся. И передовые коллективы успешно справляются со своими обязанностями. Артель «Инкооп» еще к 1 августа выполнила годовой план на 126,9 процента, артель «Пятторгин» — на 115,9 процента. Краевое переходящее знамя заслужила успешной работой артель «Производственник».

Однако большинство артелей города работает все еще неудовлетворительно. Несколько дней назад на заседании исполкома горсовета обсуждался вопрос о результатах финансово-хозяйственной деятельности кооперативных артелей за первое полугодие. Исполком отметил, что в целом по артелям полугодиев производственная программа выполнена неудовлетворительно (46,6 проц.).

Все это явилось следствием неумелого хозяйствования, отсутствия широко развернутого социалистического соревнования, слабой массово-политической работы. Многие артели нарушают финансовую дисциплину, допускают перерасходы фондов заработной платы, плохо выполняют свои обязательства перед государством, не развернули настойчивой борьбы за ускорение оборачиваемости оборотных средств и рост накоплений.

Плохо выполняется план по ассортименту выпускаемой продукции. Так, например, артель им. Крупской план по выпуску мужских сорочек выполнила всего-навсего на 18,2 процента, а по женским свитерам — на 10,2 проц., артель им. Ильича план выпуска ковров выполнила лишь на 4,2 проц. и т. д. Нет еще должной борьбы за качество продукции, и нередко покупатели отказываются приобретать изделия местного производства.

Мириться и впредь с такой работой нельзя. Правления, партийные и комсомольские организации отстающих артелей должны, наконец, от слов перейти к делу. Мало взять обязательство — надо обеспечить его выполнение и перевыполнение. Прежде всего необходимо широко развернуть массово-политическую работу непосредственно на производстве, вовлечь в социалистическое соревнование буквально всех рабочих и работниц. Надо решительно покончить с настроениями «сезонности», которые имели место, например, в артели «Зернохлеб». На протяжении всего года производство должно работать ритмично.

Многое предстоит сделать по повышению производительности труда артельщиков, по усилению борьбы за экономию сырья, по соблюдению ассортимента, улучшению качества и удешевлению себестоимости продукции. Беспощадной должна быть борьба с проникновением чужаков под артельные вывески.

В августе ряд артелей работал значительно лучше. Ликвидировала свое позорное отставание и значительно перевыполнила месячный план артель «Зернохлеб». Перевыполнили свои программы артели «30 лет Октября», имени Анджеевского, им. Кадина, «Большевик», «Производственник», «Металлист» и некоторые другие.

В сентябре коллективы всех кооперативных артелей должны работать еще лучше. Они могут и обязаны с честью выполнить свои обязательства, данные работниками промышленности нашего города в письме к великому Сталину, и досрочно выполнить годовой план к всенародному октябрьскому празднику.

## Квалифицированные кадры для сельского строительства

Главное управление по делам сельского и колхозного строительства при Совете Министров РСФСР расширяет сеть учебных заведений по подготовке строителей. В областях и краях Российской Федерации открываются 25 одногодичных школ и 55 трехмесячных курсов. На них будут готовиться мастера и руководители колхозных строительных бригад. (ТАСС).

## Осенние посевы ржи и пшеницы на зеленый корм

Ранней весной колхоз «Радянское село», Селидовского района, Сталинской области, применил обильную зеленую подкормку для скота. Зеленая масса была получена с 24 гектаров ржи и пшеницы, засеянных осенью 1948 года. Ранняя зеленая подкормка значительно повысила продуктивность скота.

Колхозы Украины, сеявшие рожь и пшеницу на зеленый корм, скашивали от 30 до 60 центнеров зеленой массы с каждого гектара.

Под осенние посевы ржи и пшеницы на зеленый корм колхозы Украины сажают 200 тысяч гектаров — в три раза большую площадь, чем в прошлом году. (ТАСС).

## Сбор книг для села

Многие читатели сдают городской библиотеке имени Горького принадлежащие им книги для общественного пользования. Так, например, за прошлый год библиотеке было подарено более тысячи экземпляров книг и журналов.

В августе библиотеке подарили свои книги и журналы читатели Б. Хлавиц, З. Тарасова, Р. Саленко, А. Качурова, А. Титова и многие другие. Вся эта литература сейчас комплектуется в библиотеки для сельских районов Ставрополя. В ближайшее время такая библиотечка из 250 книг будет направлена в Степновский район.

А. Семенухин, директор библиотеки им. М. Горького.

## Л. СТРУГАЧ Путь молодого рабочего

Всего только год назад Сергей Соловьев был на этом заводе, а теперь не узнавал его. Казалось, что цех развинул стены, окна стали больше — столько здесь было простора и света. В три длинных ряда вытянулись новенькие станки. Некоторые из них, например, вертикально-расточные и станки для притирки клапанов, совсем не знакомы — это новая продукция завода, освоенная в последнее время.

В цехе стоял обычный заводской гул. Сергей испытывал такое чувство, словно после долгой разлуки вновь вернулся в родной дом, где все ему было близко и дорого.

Ремонтно-механический завод был действительно родным домом, первой большой вехой на самостоятельном жизненном пути Сергея Соловьева. В тот год, когда началась Великая Отечественная война, ученик пятого класса, оставив школу, пришел на завод, чтобы заменить взрослых мужчин, уходивших на фронт.

Мальчик был настолько мал ростом, что пришлось сделать специальную подставку к станку. Неловко ходил Сергей в учениках. Мастер Иван Семенович Сидоренко учил подростка работать темпами военного времени. Любознательному и способ-

ЛЕНИНГРАД. Знатный токарь завода подъемно-транспортного оборудования имени Кирова Владимир Журавлев вместе с инженерами завода разработал новую конструкцию реза для карусельных станков. Теперь стахановец работает скоростным методом на двух станках и втрое увеличивает производительность труда. На снимке: В. Журавлев за установкой нового реза.

Прессклише ТАСС.



## ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

## Стахановские итоги

Соревнование за выпуск продукции отличного качества, развернувшееся по инициативе московского мастера Александра Чутких, охватило все цеха обувной фабрики. Наши рабочие горят желанием дать производству как можно больше обуви I-го сорта. Коллектив фабрики обязался выполнить годовой план досрочно к 7 ноября с. г. За звание «бригады отличного качества» соревнуются 16 бригад. В итоге шести месяцев на первое место вышла бригада Антонины Парядной. Вместе с тт. Доценко и Михайловым она добилась высоких показателей. Уплотнив свой рабочий день, бригада выдвинула нормы на 140—150 проц. Труды стахановцев не пропали даром. Теперь фабрика выдает 88,6 проц. пересортной обуви против 78,3 проц. по плану.

Бригада отдельника комсомольца т. Громьяко в составе тт. Дорошенко и Бова и бригада каблучника т. Пахущего выпускают только высококачественную обувь.

Борьба за высокое качество сочетается с жесткой экономией сырья и материалов. За 7 месяцев текущего года стахановцы сэкономили: верхних хромовых кожматериалов 7066 дцм, жестких кожматериалов 7183 дцм, резины 973 дцм, подкладочных хромовых материалов 917 дцм, текстильных материалов 1997 дцм.

Обязательство передовых рабочих нашей фабрики выполняется с честью. За 7 месяцев страна получила дополнительно за счет экономии кожматериалов 700 пар добротной асортиментной обуви. Лишь одна бригада мастера жесткого края В. Лебедева сберегла государству

7183 дцм жестких кожматериалов (подшва, стелька) и 1000 дцм резины. При обязательстве дать экономии 2 проц., бригада т. Лебедева достигла экономии по крупным деталям 5,6 проц. при высоком качестве кроя. Бригада стахановца тов. Лебедева занесена на доску почета.

Прекрасно работают и закройщики. Стахановская бригада закройщиков тт. Статкевич и Сорензон обязалась сэкономить 2 проц. материала, а фактически дала экономии 3—3,5 проц. За 7 месяцев бригада сэкономила 7066 дцм верхних хромовых кожматериалов, подкладочных — 917 дцм, текстильных материалов на верх обуви — 1797 дцм. Эти результаты достигнуты благодаря уточнению моделей и рациональной комбинации раскроя кожи. Многие рабочие на пошивке обуви добиваются экономии на мелочах: гвоздях, шпильках, нитках и клее до 500 руб. в месяц.

Для увеличения выпуска и улучшения качества продукции перестраивается технология изготовления женской и мальчиковой обуви, осуществляется переход с прошивного метода крепления на рантово-прошивной. Только одно это даст фабрике до 80.000 рублей экономии в год. Сейчас фабрика переходит с ручного на механический труд. На днях получена машина-штамп «Революционер», которая в ближайшее время будет установлена, вводится механический раскрой и обработка жестких кожматериалов. Это выведет 5 рабочих и сэкономит 30.000 руб. в год.

Я. Мохов, начальник производственно-планового отдела обувной фабрики.

## К учебе готовы

В начале прошлого учебного года на заводе «Сельэлектро» был создан кружок повышенного типа по изучению истории ВКП(б), в котором занималось 9 коммунистов. За год они изучили 7 глав. Хорошая посещаемость и добросовестное отношение слушателей к занятиям обеспечили высокую успеваемость.

В новом учебном году кружок продолжит изучение «Краткого курса ис-

тории ВКП(б)». Сейчас он уже укомплектован слушателями. Лично я готовлю литературу и пособия с тем, чтобы с первого же дня занятий обеспечить их высокий идейный уровень и отличную успеваемость слушателей.

М. Артамонов, руководитель кружка по изучению истории ВКП(б).

## В странах народной демократии

### Празднование дня авиации

Польша

ВАРШАВА, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня, в день праздника польской авиации, на аэродроме Окенце близ Варшавы состоялся воздушный парад.

На параде присутствовали президент Польской Республики Б. Берут, члены Государственного совета, члены правительства во главе с премьер-министром Ю. Циранкевичем, а также представители иностранного дипломатического корпуса.

Тысячи жителей Варшавы и окрестных сел заполнили трибуны вокруг аэродрома.

В параде приняли участие учебные и боевые самолеты, планеры, парашютисты, авиамоделисты.

Воздушные парады состоялись также в 18 крупных городах Польши.

Венгрия

БУДАПЕШТ, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня венгерский народ широко отмечал день своей авиации.

В Будапеште состоялся авиационный праздник, на котором присутствовали десятки тысяч жителей столицы. На празднике присутствовал председатель Президиума Венгерской Народной Республики Арпад Сакашич, члены венгерского правительства, а также главы и сотрудники ряда иностранных миссий.

На празднике продемонстрировали свои достижения юные авиамоделисты, планеристы, летчики спортивной авиации и парашютисты.

Чехословакия

ПРАГА, 4 сентября. (ТАСС). Чехословацкая армия и трудящиеся страны отмечают сегодня первый в республике день авиации. В Праге, Братиславе, Готвальдове, Брно и шести других городах состоялись авиационные парады.

### Самая распространенная книга

«Краткий курс истории ВКП(б)» — самая распространенная в Чехословакии книга по теории марксизма-ленинизма. Великий опыт борьбы большевистской партии за построение социализма в СССР, обобщенный в этой книге, широко изучается коммунистами и всеми трудящимися.

Недавно в Братиславе вышло в свет на словацком языке третье издание «Краткого курса истории ВКП(б)» тиражом 20 тысяч экземпляров. В Праге выходит 8-е издание «Краткого курса истории ВКП(б)» на чешском языке тиражом 300 тысяч экземпляров.

### Земледельческие кооперативы

В последнее время в Венгрии значительно увеличилось число членов земледельческих производственных кооперативов. В комитате Бекеш, например, в земледельческие кооперативы вступило 494 крестьянских хозяйства. В этом же комитате создано 25 новых земледельческих кооперативов, в которые вступили 419 крестьянских хозяйств. Новые земледельческие производственные кооперативы создаются и в других районах страны.

Производственные земледельческие кооперативы и трудящиеся крестьяне Венгрии, отвечая на заботу о них народно-демократической власти, стремятся не только досрочно выполнить, но и перевыполнить задания по поставкам хлеба. В стране успешно проходят хлебозаготовки. (ТАСС).

### Открытие международной ярмарки в Пловдиве

СОФИЯ, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня в Пловдиве открылась 13-я Международная промышленная ярмарка, в которой участвуют 13 стран, в том числе СССР, Польша, Чехословакия, Румыния и другие. В ярмарке принимает участие также свыше 100 торговых фирм Франции, Швейцарии, США и ряда других капиталистических стран.

Всеобщим вниманием на ярмарке пользуются советские павильоны. Экспонаты для ярмарки из Советского Союза прибыли в 300 вагонах.



# ПИСЬМА читателей

## Внедрить ценное предложение

Еще в ноябре прошлого года электромеханик физлечебницы Пятигорского курорта т. Новкунский внес предложение заменить мотор, подающий ток для электросветового отделения физлечебницы, кенотронным выпрямителем.

Работающий мотор поглощает электроэнергию 3 квл в час, а кенотронный выпрямитель только 0,5 квл. Применение выпрямителя заменяет два мотора (работающий и запасный), которые можно использовать для других целей, освобождается помещение, занимаемое мотором; отпадают расходы по содержанию мотора и уходу за ним; расход электроэнергии снижается за месяц на 60 квл. Кроме того, выпрямитель прост и удобен, его можно установить в любом помещении.

По расчетам т. Новкунского, на постройку выпрямителя потребуется около 1200 рублей. Необходимые расчеты были представлены главному инженеру курорта т. Августинскому, который признал их правильными, а применение выпрямителя для работы — целесообразным. Управлению БФУ предложено ассигновать необходимые суммы, однако до сих пор дело не сдвинулось. Очевидно, об этом забыл и главный инженер курорта.

Давно пора воплотить в жизнь ценное рационализаторское предложение т. Новкунского.

**С. Кудинов,**  
бухгалтер курортной поликлиники.

## Установить водопроводные колонки на рынке

Колхозники, приезжающие на Пятигорский базар, в течение целого дня не имеют возможности быстро напоить лошадей, так как в районе базара нигде нет водопровода. Агенты рыночного управления аккуратно взимают с колхозников по 15 рублей, но до сих пор никто не позаботился о том, чтобы на рынке были водопроводные колонки.

До войны на базарной площади был целый бассейн, но вот уже несколько лет, как он совершенно бездействует и никто его не восстанавливает. Колхозникам приходится тратить много времени на то, чтобы напоить лошадей во дворах прилегающих улиц.

**М. Гришко, В. Фролова,**  
**Т. Рахманова и др.**

## Воры пойманы

Недавно у меня украли очень хорошую и дорогую скрипку. Работники уголовного розыска и, в частности, К. Хвастов и В. Дьячков, которым я заявил о пропаже, приняли все необходимые меры, и вскоре воры были пойманы с поличным, а мне возвращена скрипка.

Выражаю работникам уголовного розыска большую благодарность.

**И. Кречетов,**  
работник театра музыкальной комедии.

## По следам неопубликованных писем

Читательница В. Симоненко в своем письме на имя редакции «Пятигорской правды» сообщила, что продащица мясного магазина на улице Дзержинского Гребенникова нарушает правила советской торговли, что продукты здесь содержатся в антисанитарном состоянии.

Горторготдел сообщает, что эти факты действительно имели место. «Мясомолсбыту» дано указание о немедленном устранении указанных недостатков.

Группа больных в письме на имя редакции «Пятигорской правды» жаловалась, что в 1-й городской больнице медицинские сестры и няни грубо обращаются с больными, а также указывала на ряд других недочетов.

Комиссия, выделенная горздравотделом для расследования этой жалобы, установила, что факты грубого обращения медсестер и некоторые другие неполадки в больнице действительно имеют место. Приняты необходимые меры.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## За высокое качество учебы

В прошлом 1948—49 учебном году в вечернем университете марксизма-ленинизма учились 9 наших коммунистов. У нас работали: кружок по истории партии, политшкола, кружок по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Часть коммунистов самостоятельно изучала историю ВКП(б).

Однако в прошлом году у нас были и существенные недостатки и, прежде всего, неудачный подбор пропагандистов. Часть из них не соответствовала предъявленным требованиям, вследствие чего некоторых руководителей кружков пришлось заменить. В процессе учебы выяснилось, что и подбор слушателей в кружках проведен неудачно. Некоторым товарищам, не обладавшим достаточной общеобразовательной и политической подготовкой, пришлось впоследствии избрать другие формы учебы.

Большое опоздание с началом занятий в кружках тоже отрицательно отразилось на ходе партийного просвещения. Все эти недостатки были тщательно обсуждены при проведении итогов партийного просвещения за 1948—49 учебный год. Недавно наша парторганизация провела совещание главных врачей и председателей месткомов бальнеологических курорта, посвященное подготовке к новому учебному году в системе партпросвещения. Перед руководителями учреждений и профорганизаций была поставлена задача — особо внимательно и серьезно организовать комплектование политшколы и кружков. Основное здесь — добиться

однородного уровня общеобразовательной и политической подготовки слушателей. Разумеется, что эта задача может быть решена только при строго индивидуальном подходе в каждом случае.

К этой работе уже приступили все бальнеоучреждения. В августе и сентябре передовые статьи стенгазет бальнеолечебниц посвящаются новому учебному году. Помимо учебы в школах и кружках, наши работники будут повышать свой теоретический уровень в вечернем университете марксизма-ленинизма. Сейчас 10 человек приняты на первый курс в этот университет. Кроме того, на втором курсе будут продолжать учебу еще 6 человек.

В сентябре парторганизация наметила провести совещание слушателей каждого кружка, политшколы и самостоятельно изучающих историю партии. На этом совещании мы ознакомим слушателей с задачами партпросвещения в 1949—1950 гг.

С 1 октября с. г. все наши кружки приступят к работе. В качестве главной задачи парторганизация ставит требование добиться высокого идейного уровня партийного просвещения. С этой целью на протяжении всего года будет установлен систематический контроль за работой кружков, политшколы, пропагандистов и самих слушателей. Парторганизация окажет им всестороннюю помощь.

**М. Лисянская,**  
зам. секретаря парторганизации БФУ курорта.

## О курортных богатствах и нерадивых хозяевах

С каждым годом растет слава Пятигорска как курорта, исключительно богатого бальнеологическими факторами. На редкость щедро наградила природа лечебными источниками подножье Машука. Здесь имеются углекислые, углекислые сероводородные, соляно-щелочные, радиоактивные воды. Бальнеологи считают, что по разнообразию лечебных факторов Пятигорск является единственным в своем роде. Большое будущее сулит Пятигорску задон.

Но как используются эти богатства? Достаточно сказать, что вот уже второй год не находят себе применения источник типа Эссентуков № 17 из-за своего антисанитарного состояния. Это не единственный факт. Из 23 действующих источников 18 периодически оказываются загрязненными. Тамбуканское озеро, откуда берется лечебная грязь, находится в запущенном состоянии.

Государство уделяет Пятигорскому курорту большое внимание. Только в послевоенные годы на восстановление и благоустройство его было израсходовано свыше 20 миллионов рублей. Но, ремонтируя лечебницы, главный инженер курорта тов. Августинский забывает о важнейших вещах. Так, в грязелечебнице и радиоактивных ваннах до сих пор нет вентиляторов. Это ведет к преждевременной порче ценнейших зданий. Радиоактивные ванны чрезвычайно перегружены, в них толчея, духота. Должного эффекта от такого лечения, конечно, получить нельзя.

Лечебный процесс на курорте проходит самотеком, без руководства и контроля со стороны курортного управления. В течение полугодия, напри-

мер, грязевых процедур отпущено на 15 тысяч меньше, чем планировал курортное управление. Грязелечебница работает лишь две трети дня, выполняя план на 75—80 проц.

Постановку лечебной работы в санаториях курортное управление не проверяет. Директор курорта тов. Оплетин в здравницах бывает редко. Ученый совет при директоре, призванный изучать вопросы развития курорта и улучшения лечебной помощи больным, уже давно не созывается. Особенно плохо поставлено обслуживание амбулаторных больных. Им всюду приходится стоять в длинных очередях — к врачу, за обедом, за талоном на процедуру.

Огромные средства, отпускаемые курорту, в Пятигорске подчас расходуются неразумно. По вине хозяйственников из курортного управления здесь сгнили дрова, стоившие более 100 тысяч рублей. Около 20 тысяч рублей израсходовано на монтаж котла в грязелечебнице, а котел тотчас же вышел из строя.

За последние годы благодаря заботам партии и правительства на Пятигорском курорте созданы исключительно благоприятные условия для неуклонного улучшения лечебного дела. Вот почему теперешнее состояние курорта должно приковать к себе самое пристальное внимание местных партийных организаций. Между тем Пятигорский горком ВКП(б) глубоко в работу курортного управления не вникает.

**В. Маркелов,**  
**Л. Айзенберг.**  
(Наши соб. корр.)

(«Ставропольская правда» за 4 сентября).

# ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

## На втором Всемирном конгрессе молодежи

БУДАПЕШТ, 4 сентября. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании второго Всемирного конгресса молодежи в прениях по докладу Ги де Буассона выступил представитель молодой Индии.

Затем слово предоставляется руководителю делегации советской молодежи Н. Михайлову. Участники конгресса, стоя, продолжительными аплодисментами приветствуют советскую молодежь, ленинско-сталинский комсомол и их представителей на конгрессе.

Речь тов. Н. Михайлова многократно прерывалась бурными аплодисментами. Особенно горячо аплодируют участники конгресса, когда руководитель делегации советской молодежи упоминает имя великого вождя всего прогрессивного человечества, горячо любимого учителя и друга демократической молодежи всего мира — гениального Сталина. Бурные аплодисменты вызывают также слова Н. Михайлова о том, что в наш век все дороги ведут к коммунизму.

Н. Михайлов заканчивает свою речь призывами, обращенными к молодежи всего мира, и все делегаты конгресса снова поднимаются со своих мест, устраивая бурную овацию в честь советской молодежи, ленинско-сталинского комсомола, в честь Советского Союза и его народа, в честь великого Сталина. Кто-то за тягивает песню «Широка страна моя родная», ее подхватывают сотни голосов, и делегаты конгресса с большим воодушевлением поют о родине социализма, которая идет во главе прогрессивного человечества, укрепляя в сердцах народов мира веру в светлое будущее.

После выступления Н. Михайлова участники конгресса принимают решение послать приветствие американскому континентальному конгрессу в защиту мира, который состоится в Мексико.

Затем выступили представитель организации «Свободная австрийская молодежь» Фриц Вальтер, представитель венгерской молодежи Эрвин Холлош и другие.

## Массовая безработица в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 сентября. (ТАСС). В Соединенных Штатах ежегодно в первый понедельник сентября отмечается официальный так называемый «День труда». В связи с этим орган прогрессивного профсоюза горняков металлургической промышленности и плавильщиков (конгресс производственных профсоюзов) газета «Юнион» публикует статью, посвященную современному положению американских рабочих.

«В «День труда» 1949 года, — пишет газета, — американские рабочие весьма далеки от реализации своей послевоенной мечты — полной занятости и более высокого жизненного уровня. Массовая безработица, сокращение производства, снижение заработной платы и понижение жизненного уровня — все это делает «День труда» зловещим для всех рабочих. За год, отделяющий нынешний «День труда» от «Дня труда» 1948 года, около 2 миллионов рабочих потеряли работу. Миллионы других рабочих работают неполную

рабочую неделю. В настоящее время насчитывается более 5 миллионов безработных, и число их все растет».

«Прибыли компаний, — продолжает газета, — в настоящее время на 100 процентов выше, чем в 1945 году. Компании получают все больше прибыли при меньших масштабах производства. Но как жить миллионам безработных? Что ожидает от миллион молодых людей, которые поступают на рынок труда ежегодно и не находят работы? Как быть с 500 тыс. рабочих, которые были уволены из промышленности в этом году в результате усиления эксплуатации? Положение рабочих было довольно трудным, даже когда была работа в период послевоенного инфляционного бума. 10 процентов всех семей в стране в 1948 году получали 1/3 всего национального дохода и имели 77 процентов всех сбережений. 50 процентов всех семей имели только 21 процент национального дохода и в результате политики высоких цен были вынуждены расходовать все свои сбережения».

## К событиям в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 4 сентября. (ТАСС). Газета «Вапаа сана» сообщает, что, согласно сведениям, полученным ею из авторитетных источников, гарнизон Хельсинки и расквартированные в окрестностях Хельсинки воинские части объявлены находящимися в состоянии «боевой готовности». Газета указывает, что такого рода меры, вероятно, означают подготовку к действиям против бастующих рабочих. «Вапаа сана» отмечает также,

что в Хельсинки перед зданием штаба дежурят две грузовые автомашины, на одной из которых установлена 35-миллиметровая пушка. По полученным газетой сведениям, в авторитетных кругах Хельсинки отменены всякие отпуска. Отпуска отменены также на военно-морской базе Хельсинки. Газета обратилась за разъяснением к команданту г. Хельсинки полковнику Копонену, который заявил, что ему об этом якобы «ничего не известно».

## К предстоящим маневрам американских войск в Западной Германии

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство ДПА из Нюрнберга, в маневрах американских войск в Западной Германии, которые будут проведены с 6 по 17 сентября, примут участие также американские войска из Триеста. В качестве наблюдателей на маневрах будут присутствовать офицеры высших чинов из Англии, Франции, Канады и стран Бенилюкса (т. е. Бельгии, Голландии и Люксембурга), а также 8 офицеров американского генерального штаба из Вашингтона.

## Краткие сообщения

✱ В Париже состоялось всефранцузское собрание бывших участников войны и военнопленных, посвященное борьбе за мир, на котором присутствовало 30 тысяч человек.

✱ В Ванджермасине (Индонезия) 1 сентября началась всеобщая забастовка, парализовавшая всю экономическую деятельность и вынудившая власти закрыть правительственные учреждения, поскольку ни один служащий не явился на работу. (ТАСС).

За ответственного редактора  
**Г. П. ОРЛОВСКИЙ.**

## ГОРТЕАТР

**ГАСТРОЛИ**  
Московского государственного ордена Трудового Красного Знамени драматического театра имени Моссовета  
7 сентября **А. Спешнев**  
**МАДЛЕН ГОДАР**

В спектакле участвуют: народная артистка С. СР. Лаврет Стялина ких премий **В. МАРЕЦКАЯ**, народная артистка С. СР. Лавр в Сталинских премий **Н. МОРДВИНОВ**, народный артист РСФСР **Р. Пляйт**, заслуж. артисты РСФСР: **С. Годзи, Н. Темяков, А. Калинин, Г. Бударов, С. Днепров, Т. Оганезова**, заслуж. деятель искусств **М. Розен-Санин**, артисты: **С. Цейц, В. Сабуров, М. Анопов, В. Гвазданян** и др.

8 сентября **К. Гольдони**  
**ТРАКТИРЩИЦА**  
11 сентября **Б. Нушич**  
**ГОСПОЖА МИНИСТЕРША**

## Кинотеатр РОДНА

Новый zahraniчный приключенческий фильм  
**НЕВИДИМЫЙ ИДЕТ ПО ГОРОДУ**  
Сеансы с 2 ч. дня до 10 ч. вечера.

На летней площадке — в 20 ч. 20 м.

## Парк культуры и отдыха

7 сентября  
**«МОЛОДЕЖНАЯ СРЕДА»**  
НАС ВЫРАСТИЛ КОМСОМОЛ  
Доклад, выступления, кинофильмы.  
Массовые игры и танцы  
Начало в 8 ч. веч.

ПЯТИГОРСКОМУ ГОСМАСЛОЗАВОДУ требуются: инженер-строитель, разнорабочие на строительство и грузчики на автомашины. Оплата — по соглашению. 1-3

Полировщики мебели, столы и токари по дереву требуются ПЯТИГОРСКОМУ ЛЕСОСКОЛЛАДУ СОЮЗЛЕСТОРГА (Конный базар у р. Подкумка). 1-2

СТРОЙКОНТОРЕ ЖЕЛЕЗНОВОДСКОГО КУРОРТА требуются на постоянную и временную работу столы, плотники, паркетчики, кровельщики, облицовщики, камешники, штукатуры. Оплата труда — сдельная и аккордная. Обращаться: г. Железноводск, ул. М. Горького, 4. Стройконтора. 2-3

ПЯТИГОРСКОМУ КУРСОВХОЗУ (разъезд Скачки) срочно требуется агроном — управляющий отделением.

ПЯТИГОРСКОЙ АРТЕЛИ «ОБУВ. ШИИ» требуются начальники планового отдела и мастера-сапожники всех разрядов по ремонту и пошиву новой обуви. Обращаться по адресу: ул. Дзержинского, 28. 1-1

Ткаченко Михаил Михайлович, проживающий в г. Пятигорске, Первомайская, 47, возбуждает дело о расторжении брака с Марковой Екатериной Васильевной, проживающей в г. Тбилиси, ст. Навтлуги, Товарный поселок, 154. Дело подлежит разбору в нарсуде 3 участка г. Пятигорска. 1-1